
Ο εορτασμός της Επετείου του «ΟΧΙ»  

στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας Κινσάσας 

              Γράφει η Διευθύντρια των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας, 

κα Κυριακοπούλου Φωτεινή, καθηγήτρια Πληροφορικής 

 

Την Κυριακή 27 Οκτωβρίου 2024 τα 

Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας Κινσάσας 

γιόρτασαν όπως κάθε χρόνο με την 

επισημότητα που της ταιριάζει τη μεγάλη 

μέρα, που κέρδισε την αθανασία.  

28η Οκτωβρίου 1940. Μια επέτειος, ένας 

θρύλος, μια μνήμη κι ένα χρέος. Γιορτάζουμε 

έναν σταθμό της Ιστορίας μας, το ασύγκριτο, 

το μοναδικό ΟΧΙ, που δείχνει όλο το μεγαλείο 

και τη δύναμη της φυλής μας, όλη την τόλμη 

και την υπερηφάνεια που κρύβει μέσα της η 

αθάνατη ελληνική ψυχή. 

Στις εορταστικές εκδηλώσεις των 

σχολείων μας παρέστησαν ο Πρέσβης της 

Ελλάδας στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό 

κος Αντώνιος Παπαδόπουλος, ο Πρόεδρος 

της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας κος 

Γεράσιμος Ντούνης, τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και της Διαχειριστικής Επιτροπής 

της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας, γονείς και 

πλήθος ομογενών. 

Νωρίς το πρωί πραγματοποιήθηκε 

στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου δοξολογία 

και έπειτα καμαρώσαμε τα παιδιά των 

σχολείων μας να παρελαύνουν, 

ακολούθησε η έπαρση της σημαίας και η 

ανάκρουση του εθνικού μας ύμνου.  

Την εκδήλωση ξεκίνησε η Διευθύντρια 
των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων 
Κοινότητας Κινσάσας κα 
Κυριακοπούλου Φωτεινή, καθηγήτρια 
Πληροφορικής αναφερόμενη στο 
μήνυμα και στον συμβολισμό της 
ημέρας. Ακολούθησαν οι ομιλίες του 
Πρέσβεως της Ελλάδος κου Αντώνιου 
Παπαδόπουλου και του Προέδρου της 

Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας κου Γεράσιμου Ντούνη. Ο πανηγυρικός λόγος της 28ης 
Οκτωβρίου εκφωνήθηκε από την εκπαιδευτικό κα Κουρέτα Κωνσταντίνα, δασκάλα. 

Δημιουργικό αφίσας: Κυριακοπούλου Φωτεινή 



 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες παρουσίασαν δρώμενο, που ετοίμασαν μαζί με τους 
εκπαιδευτικούς την κα Σταματοπούλου Εύη, φιλόλογο, την κα Κουρέτα Κωνσταντίνα, την κα 
Ζαρκαλλή Αθηνά και τον κο Γκίκα Νικόλαο, δασκάλους, διανθισμένο με μουσική, κείμενα, 
ποιήματα και χορό έχοντας ως επίκεντρο το μήνυμα της εξαιρετικά σημαντικής αυτής μέρας 
για το έθνος μας. 

Στο πλαίσιο της εορτής της Σημαίας και της επετείου της 28ης Οκτωβρίου, την Κυριακή 

27 Οκτωβρίου 2024, τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας Κινσάσας τίμησαν τους μαθητές 

και τις μαθήτριες Γυμνασίου και Λυκείου που αρίστευσαν κατά τη σχολική χρονιά 2023-2024, 

απονέμοντάς τους αριστεία προόδου. Την ημέρα αυτή, όπως τόνισε η Διευθύντρια των 

Σχολείων κα Κυριακοπούλου Φωτεινή, η ελληνική πολιτεία επιβραβεύοντας τους μαθητές 

τιμά την αριστεία, την διάθεση για πρόοδο και την ευγενή άμιλλα.  



Τα αριστεία απένειμαν στα παιδιά ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Κινσάσα κος Αντώνιος 

Παπαδόπουλος και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας κος Γεράσιμος Ντούνης. 

Μετά τη λήξη των εκδηλώσεων η Ελληνική Κοινότητα Κινσάσας παρέθεσε γεύμα στους 

ομογενείς. 

Θερμά συγχαρητήρια στους εκπαιδευτικούς, στους μαθητές και στις μαθήτριες και σε όλους 

τους συντελεστές της εκδήλωσης! 

 

 

 

 

 

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ποτέ ότι έχουμε παρελθόν υπέροχο και μια ιστορία ολοζώντανη.  

Ας μην ξεχνάμε ότι η μοίρα του τόπου μας είναι ν’ αντιμετωπίζουμε εχθρούς και ας είμαστε 

πάντα έτοιμοι στις δύσκολες στιγμές της πατρίδας μας να φανούμε άξιοι απόγονοι των 

μεγάλων προγόνων μας, της λαμπρής ιστορίας μας και του δοξασμένου παρελθόντος μας. 

 



 


